

ACOTACIONES

FORMULA QUE EXPONE LA CONFEDERACION DEL DUERO

Madrid han acudido los representantes y comisionados de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero. En la reciente asamblea en Valladolid, expusieron a la consideración de Castilla y León la significación exacta de toda la incomparable y harto desahogado labor que está realizando en toda la región la Confederación del Duero.

Los pueblos afectados por la actividad de la misma; Castilla, que siente ya vigorizarse y robustecerse sus propias energías, que siente ya en su petición serena, elevada al público Poder, si por el momento, repleta asimismo de razones y justicias. Lo que se desea es más que una ayuda del Estado para que no sobrevenga la inacción sobre tantos esfuerzos, tantas energías y tantas vitalidades que se agotan en el largo de la llanura. Se pide que esta vida que comienza a intensificarse en la parámera se reafirme santamente en virtud de una cooperación que estiman los castellanos de justicia y de honor.

Los comisionados han ido a Madrid... Recogieron el espíritu recio de la pasada asamblea de Valladolid y han ido a exponer ante la realidad del problema planteado: Castilla necesita vigorizarse y remozarse para que España pueda sentir juvenilmente los pulsos y la vida económica... Eminentemente agrícola, Castilla—se dice a cada paso— Castilla es el puntal del orden de la Península... Y todos los lirismos oportunos, a cada paso, en torno a una indudable virilidad y a una admirable salud espiritual que radica en las aldeas intocadas de Castilla.

Castilla siente sed profunda; sed material que convierte en sed las sanas y agostas las siembras, apenas nacidas, y pone en constante todos los heroísmos y todos los esfuerzos de los labradores. La Confederación del Duero comenzó ya la labor de limpiar sobre la llanura los vestigios venajeros de los canales y de las acequias y ya se nota—ciertamente—, la influencia fecunda del agua que se desparrama generosa y abundante y desfigura lentamente la fisonomía esteparia de Castilla.

Los campesinos de Castilla esperan el futuro que se les ofrece cercano. La Confederación del Duero arrojó fácil y profundamente y nobles esperanzas. Actualmente, que comienza la realización vital y la concreción de toda la magnífica obra, sobrevienen las dificultades, los obstáculos difíciles de vencer, las vacilaciones peligrosas y la orientación inesperada que puede significar muerte y desastre.

Se acude ahora al Gobierno, para recabar del Estado una fórmula que permita consolidar la gran obra de la Confederación y que también amplíe la confianza de todos, para poder llevar a cabo los proyectos en preparación.

Los ministros de Fomento, Hacienda y Gobernación—a quienes se les ha demandado de este socorro—han sentido bien patente la justicia de la demanda y prometieron a los comisionados de Castilla un pronto y sin distinciones. Esbo debe bastarnos para que confiemos en la rectitud y en el espíritu justiciero del Gabinete Berenguer. Lo que es claro es—que la resolución del Gobierno no sufrirá dilaciones ni dilaciones, siempre perniciosas; señalar para fecha cierta un plazo de resolución a cargo de las Cortes, nos parece un tanto peligroso, porque entre las necesidades que siente la Confederación, existen no pocos problemas de inmediata y urgente solución.

Los comisionados apuntaron brevemente la fórmula de la más viable y más oportuna: la autorización, por parte del Estado, de un empréstito que habría de emitir la Confederación a base de una riqueza por ella creada y sostenida. Con ello, el Gobierno garantizará el apuro de un desembolso inesperado, tal vez inapropiado al momento actual de la economía española, aunque nunca tanto como en un requerido como en esa ocasión. Por otra parte, la Confederación encontrará en su propio compromiso estímulos eficaces que la impulsarán a superarse en el desenvolvimiento de sus actividades, en busca de la verdadera y real garantía de los grandes intereses que ella representa.

Castilla sentirá renacer la confianza en sí misma; y España volverá a sentir rejuvenecerse la vida pública, porque de la llanura llegará hasta el Poder, convertida en afianzamientos de orden institucional y en río de abundancias y prosperidades, la gran presencia de los castellanos, que no tienen otra ambición que la de asegurar a Castilla para poder engrandecer a España.

Castilla sentirá renacer la confianza en sí misma; y España volverá a sentir rejuvenecerse la vida pública, porque de la llanura llegará hasta el Poder, convertida en afianzamientos de orden institucional y en río de abundancias y prosperidades, la gran presencia de los castellanos, que no tienen otra ambición que la de asegurar a Castilla para poder engrandecer a España.

Castilla sentirá renacer la confianza en sí misma; y España volverá a sentir rejuvenecerse la vida pública, porque de la llanura llegará hasta el Poder, convertida en afianzamientos de orden institucional y en río de abundancias y prosperidades, la gran presencia de los castellanos, que no tienen otra ambición que la de asegurar a Castilla para poder engrandecer a España.

Castilla sentirá renacer la confianza en sí misma; y España volverá a sentir rejuvenecerse la vida pública, porque de la llanura llegará hasta el Poder, convertida en afianzamientos de orden institucional y en río de abundancias y prosperidades, la gran presencia de los castellanos, que no tienen otra ambición que la de asegurar a Castilla para poder engrandecer a España.

Castilla sentirá renacer la confianza en sí misma; y España volverá a sentir rejuvenecerse la vida pública, porque de la llanura llegará hasta el Poder, convertida en afianzamientos de orden institucional y en río de abundancias y prosperidades, la gran presencia de los castellanos, que no tienen otra ambición que la de asegurar a Castilla para poder engrandecer a España.

Castilla sentirá renacer la confianza en sí misma; y España volverá a sentir rejuvenecerse la vida pública, porque de la llanura llegará hasta el Poder, convertida en afianzamientos de orden institucional y en río de abundancias y prosperidades, la gran presencia de los castellanos, que no tienen otra ambición que la de asegurar a Castilla para poder engrandecer a España.

ECOS DE LA CARIDAD

¡VIVA LA REVOLUCION!

No se alarmen los pacientes lectores de este pobre niño, porque empiece así este artículo; mis compañeros y yo nos sentimos revolucionarios y para consuelo de todos digo que la revolución va triunfando, a pesar de que el infierno no ve con buenos ojos a estos revolucionarios imberbes.

Voy a explicarme, no se nos vaya a tomar por "jacos". Mis compañeros y yo queremos vestirnos en este invierno, y queremos vestirnos a costa del bolsillo ajeno y por eso hacemos todo lo posible por promover una revolución en los corazones y bolsillos de los que pueden, para que en unos y otros manden los sentimientos de la caridad que tanto bien hace a la humanidad.

¿Y QUE CONSEGUIMOS?

Vivo en Madrid, pero como soy palentino y leo EL DIA y en él los artículos de ese niño, aunque estoy sirviendo y sólo tengo lo que gano, ahí van 20 pesetillas para vestir a un niño.

—¿Es aquí donde se recaudan los donativos para vestir a los niños del Ave-María?

—Sí, señor.

—Pues tenga estas cien pesetas que me ha dado un señor para los niños pedreguños del Ave-María.

Otro: —No puedo dar dinero ni trajes, pero ahí envío esa estufa nueva que me ha dado un señor para los niños pedreguños del Ave-María.

Otro: —Tenga esas diez pesetas para ayuda del altar que piden los niños y que se acuerden de mí cuando puedan inclinarse ante el Divino Niño.

Tenemos ya 220 pesetas para trajes y diez para el altar, a lo que hay que añadir algunas promesas. Y el pucherico de sopas llega todas las mañanas y hace relamerse a casi treinta pequeños.

Por eso, repito como empezé: "¡Que viva la revolución de los niños en forma de trajes, sopas y Capilla; y que el Niño Jesús, que es el primer revolucionario de corazones nos inunde a todos de gracias y de bendiciones sin fin."

ESE ES EL CAMINO

Los niños seguimos triunfando y esperamos que no quedará ni uno sólo sin algo que nos alegre, ya que no nos ha tocado el premio gordo, ilusión de los 25 millones de españoles.

Esta es la revolución que hay que hacer en España y en el mundo entero, a la que hay que añadir el jornal diario para nuestros padres y el plato de sopas u otra cosa para nosotros y también el palico cuando lo merezcamos, que no somos muy buenos del todo.

Como supongo que algunos no lo han hecho ya por no saber dónde entregar los donativos o prendas (aunque sean usadas) les quiero indicar hoy que pueden hacerlo en la redacción de EL DIA o en los establecimientos de los Riojanos o Julián Díez.

Un niño del Ave-María

DEL DINERO IMPUESTO EN LA FEDERACION RESPONDE EL CAPITAL DE LA FEDERACION Y EL DE SUS CIENTO DIEZ SINDICATOS CONSISTIDOS A BASE DE LA RESPONSABILIDAD SOLIDARIA E ILIMITADA DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

"EL DIA" EN NUEVA YORK

Los santuarios españoles y el turismo

Hace algún tiempo escribimos una crónica sobre el aspecto religioso del turismo, exponiendo las posibilidades de hacer de España, con sus santuarios de renombre universal, un centro de turismo religioso hacia donde se dirigieran los católicos de los Estados Unidos que, en número de doscientos mil, visitan todos los años los lugares más célebres de Europa, atraídos por la fama de su historia o de las maravillas que en ellos se operan.

El sepulcro de Santa Teresita del Niño Jesús y de la gruta de Lourdes, atraen todos los años a millares de católicos de los Estados Unidos que, bajo el aspecto del turista moderno, son verdaderos peregrinos llenos de fervor y de ejemplo devoción.

Bajo los auspicios de sociedades católicas dedicadas al turismo religioso, grandes contingentes de peregrinos salen para Europa en los meses de primavera y verano, recorriendo los lugares de devoción a través de distintos países, sobre todo Irlanda, Francia e Italia, que son los que acaparan la atención religiosa de los católicos de este país, que desconocen el noventa por ciento de nuestros santuarios.

La falta de una organización católica, que encauce una gran parte de esos peregrinos hacia España, obedece al hecho de que nuestra historia religiosa, nuestros santos y nuestros maravillosos templos no son aún populares en este país.

Cuando los católicos de los Estados Unidos conozcan, por medio de una propaganda adecuada, artística y discreta, que en España se encuentran santuarios como el Pilar, Guadalupe, Covadonga y Montserrat y otros de brillantísima historia y edificantes anales; que en tierra española pueden visitar lugares como Loyola, Javier, Manresa y Pamplona que hablan con acentos de nobleza, de caballería y de penitencia, de las vidas de San Ignacio y de San Francisco Javier; cuando se les recuerde que por tierras de Castilla pueden seguir las rutas fundadas de Santa Teresa de Jesús y donde nació y venerar su sepulcro; cuando se rodee del prestigio que merece la casa humilde y campestre donde nació fray Junipero Serra, el fundador de las ciudades y misiones de California, y por medio de un plan de visitas y excursiones se le facilite el acceso a templos y santuarios de devoción popular, entonces se habrá asegurado el éxito del turismo religioso haciendo que una parte muy considerable de los católicos de los Estados Unidos visiten nuestro país y encuentren en la paz de los antiguos monasterios y en la solemnidad de nuestras catedrales nuevas emociones y desconocidos motivos para admirar nuestro pasado.

El doctor J. B. Creeden, deán de la Facultad de Leyes del Boston College Law School, se ha dirigido a las oficinas del Patronato del Turismo en Nueva York manifestando la importancia que alcanzaría muy pronto el turismo religioso en los Estados Unidos hacia España.

Y a la realización de este proyecto contribuirían inmediatamente las dos grandes organizaciones católicas, los Caballeros de Colón y las Hijas de Isabel, suscitando un nuevo interés en torno a los lugares colombianos que hablan del descubrimiento de América y de la historia portentosa de nuestra reina inmortal.

Durante su permanencia en Nueva York, don Antonio López Roberts y Terry, vocal del Patronato Nacional del Turismo, ha tenido oportunidad de enterarse de los trabajos preliminares para organizar los núcleos de peregrinos a España, y comprendiendo la importancia de este movimiento ha ofrecido interesar a la Junta Directiva del Patronato que preside el conde de la Cigera, para que cuanto antes se proceda a la preparación de un folleto en inglés para popularizar en los Estados Unidos las maravillas religiosas de España.

Marcel ROSSELL.
Hotel Ansonia, Nueva York, diciembre de 1930.

DE LA VIDA MUNICIPAL

PARA LOS CONTRIBUYENTES

Próxima la terminación del actual ejercicio económico se advierte a todos los que adeudan alguna cantidad por arbitrios o impuestos municipales que pueden recoger los correspondientes recibos hasta mañana día 31, desde las nueve de la mañana a la una de la tarde, y desde las cuatro hasta las siete y que transcurrido dicho día los que quedan pendientes han de pasar según previenen las disposiciones vigentes al agente ejecutivo para que los haga efectivos con el recargo del 20 por 100.

Advertiendo esta Alcaldía que no tiene facultades para condonar después referidos recargos.

Palencia 29 de diciembre de 1930.
El alcalde acc.
SANTIAGO CALDERON

Próxima la terminación del actual ejercicio económico se advierte a todos los que tengan algún crédito pendiente de cobro a cargo de este Ayuntamiento por servicios o suministros realizados en el año actual y que no hayan presentado la correspondiente factura, la obligación que tienen de realizarla antes del día 1 de enero próximo.

CENSO DE POBLACION

Por los agentes municipales se ha terminado el reparto de las hojas censales que han de servir de base para la formación del próximo Censo de población. Si algún vecino hubiere dejado de recibirla puede reclamarla en las Oficinas de la Guardia municipal, donde le será facilitada.

El próximo día dos de enero se comenzará la recogida, y la Alcaldía ruega a los vecinos que procuren tener llenos dichos padrones en expresada forma, facilitando de ese modo la realización de los trabajos censales, en cuya exactitud han de tener todos interés, ya que ellos son la base de los derechos de ciudadanía.

Se interesa la presentación en la Secretaría de este Ayuntamiento, del soldado Julián Salvador Herrero, para hacerle entrega de documentos que al mismo le afectan.

COMEDOR ESCOLAR

UN DONATIVO

El distinguido y noble caballero D. Manuel Martínez de Azcoitia, ha hecho a las instituciones Comedor y Ropero Escolar, el donativo de quinientas pesetas.

Las Juntas de estas dos obras escolares, declaran una vez más su gratitud al señor Martínez de Azcoitia, constante bienhechor de los niños desvalidos.

EL DINERO IMPUESTO EN LAS OJAS RURALES SE PRESTA A LOS SOCIOS CON GARANTIAS PLENAS

va York, don Antonio López Roberts y Terry, vocal del Patronato Nacional del Turismo, ha tenido oportunidad de enterarse de los trabajos preliminares para organizar los núcleos de peregrinos a España, y comprendiendo la importancia de este movimiento ha ofrecido interesar a la Junta Directiva del Patronato que preside el conde de la Cigera, para que cuanto antes se proceda a la preparación de un folleto en inglés para popularizar en los Estados Unidos las maravillas religiosas de España.

Marcel ROSSELL.
Hotel Ansonia, Nueva York, diciembre de 1930.

TRIBUNA LIBRE

SE NECESITAN HOMBRES AGRARIOS

Nació una idea, fruto de observaciones hechas con serenidad, reflexión, constancia y sacrificio, y a muchos agricultores nos pareció admirable. A la exclamación del señor Roldán "¡ojime, agrarios!", la gente se apinó a su alrededor... ¿Por qué?

La mayoría, por convicción, necesidad y entusiasmo a la agricultura; Roldán clamaba por "hombres agrarios".

¿Cómo debe ser el hombre agrario? El que tenga el valor de sus convicciones; quiera el bien común como bien de todos; aporte sus energías desinteresadamente, no buscando un medio más de subsistencia, de fama o encumbramiento; que ponga sentido común en sus teorías; que prefiera la realidad a la apariencia y no tema decir que sí, aunque muchos se empeñen en decir que no.

Los tímidos, los silenciosos, pueden ser sinceros, pero también pueden ser cobardes en espera de la ocasión propicia, para el logro de sus ansias malsanas.

Ha llegado el momento de aliarse con la verdad, aunque hayamos de compartir con ella la desilusión. El señor Roldán dice:

Al partido Nacional Agrario podrán adherirse todas las personas que vivan del campo y las que sientan entusiasmo por la agricultura, aunque directamente no vivan de ella.

Que en los pueblos y en la población, se formara un comité local, constituido por personas eminentemente agrarias, cuyo negocio principal sea la agricultura y a la cual constantemente la aporten su esfuerzo corporal o su inteligencia, "hombres agrarios", que renuncien a toda representación política al formar parte en el comité y supediten el resto de sus ideales a la defensa de la agricultura.

Cuando todos los comités estén formados, elegirán el comité provincial y se hará la designación de candidatos, buscando los que reúnan las cualidades precisas: si éstas cualidades se encuentran en los agrarios, tanto mejor; sino en las personas que los posean, siempre que al ser elegidos firmen su dimisión en blanco para poderles separar de los cargos en caso de incumplimiento de sus deberes, presen juramento de sumisión, obediencia a los mandatos imperativos de los agricultores y consideren la defensa de la agricultura por encima de sus ideales políticos de derechas o izquierdas, que al partido agrario aporten su entusiasmo sincero, noble y despejado de todo otro ideal sin que por esto renuncien a ellos.

Y yo voy de acuerdo con esta idea fundamental por los motivos siguientes:

La cooperación de todos a la institución agraria, aunque no sean agrarios, reporta número, fuerza y unión, que es poderío; puede haber entusiastas de la agricultura sin tierras, como muchos ingenieros agrónomos y propietarios y agricultores con desgana, que tienen las tierras por herencia y casi como una carga; casos que la vida nos presenta constantemente.

Que los comités los formen sólo agrarios competentes en agricultura, honrados, probos, trabajadores, de espíritu pacífico y de orden, razonables, "hombres agrarios". Es preciso, por ser partido de clase y ser los que han de vigilar los actos y el proceder de los representantes agrarios, interpretar fielmente el sentir de cada pueblo para documentar a los representantes.

Que los candidatos tengan la categoría mental precisa; si no fuese así, sería un partido de acéfalos; sería un partido fuerte, pero sin armas.

Ahora, bien; estos candidatos deberán tener únicamente conocimientos agrícolas o generales. Los dos son precisos y en la cuantía y proporción que cada cargo exija.

Teniendo que actuar en un régimen parlamentario, al representante agrario le es preciso oratoria, no charlatanería superficial y ridícula—, severa, profunda, que encarne fielmente los ideales en toda su intensidad; hábil para descubrir en las Cortes las amarguras y penalidades del agricultor, que abrisse sus sacrificios y sus derechos; palabra fácil, suave; y si no basta, exigente, decidida y resuelta a todo.

Buena política es hacer bien general a todos, sosteniendo la categoría que a cada manifestación de la vida nacional corresponde; no elevar unas demasías y a otras dejarlas en el último lugar como se ha hecho hasta ahora, en que la agricultura—debiendo estar en primer lugar—está en último. No es cuestión de régimen, ni otras zaran dajas, de lo que hay que preocuparse; sino de las cuestiones económicas y sociales y si llevamos representante especializado sólo en agricultura, indudablemente harán una defensa eficaz de ella, pero no serán freno para discutir el grado de inferioridad de las demás manifestaciones de la riqueza del país, con arreglo a la agricultura, pues de ello sólo tendrán ideas oscuras y de nada nos serviría esta defensa, sino contamos con elementos para discutir los demás. De aquí que se necesitan hombres de conocimientos generales, habituados al Parlamento, para que determinen estas jerarquías y lo hagan con soltura.

Resumiendo; si se llevan al Parlamento cuatro representantes agrarios deberán ser—según mi modesta opinión—dos o tres agrarios especializados en agricultura, conocedores de las necesidades y remedios que necesita el labrador para imponer su saber agrario y que tengan o se presientan en ellos cualidades de oratoria, inteligencia y cultura general para que, fogueándose poco a poco, se hagan agrarios políticos; y uno o dos políticos que reúnan condiciones excepcionales y se presten por su entusiasmo a la agricultura, a especializarse en ella y a conocer la vida del agricultor.

Pero todos firmando por anticipado la dimisión en blanco, para poderles separar del partido o del puesto cuando no cumplan los mandatos de los agricultores, llamándose agrarios y representantes sumisos y obedientes al Partido Nacional Agrario. Si se tiene acierto en la elección de los agrarios y en la de los políticos, tendremos verdaderos agrarios políticos y políticos agrarios, capaces todos para defender como leones la causa agraria, pero siempre vigilados y con el mandato imperativo de todos los labradores.

A. José de BENITO
Explotación Agrícola. Monte el Conde.—Palencia.

sentir de cada pueblo para documentar a los representantes.

Que los candidatos tengan la categoría mental precisa; si no fuese así, sería un partido de acéfalos; sería un partido fuerte, pero sin armas.

Ahora, bien; estos candidatos deberán tener únicamente conocimientos agrícolas o generales. Los dos son precisos y en la cuantía y proporción que cada cargo exija.

Teniendo que actuar en un régimen parlamentario, al representante agrario le es preciso oratoria, no charlatanería superficial y ridícula—, severa, profunda, que encarne fielmente los ideales en toda su intensidad; hábil para descubrir en las Cortes las amarguras y penalidades del agricultor, que abrisse sus sacrificios y sus derechos; palabra fácil, suave; y si no basta, exigente, decidida y resuelta a todo.

Buena política es hacer bien general a todos, sosteniendo la categoría que a cada manifestación de la vida nacional corresponde; no elevar unas demasías y a otras dejarlas en el último lugar como se ha hecho hasta ahora, en que la agricultura—debiendo estar en primer lugar—está en último. No es cuestión de régimen, ni otras zaran dajas, de lo que hay que preocuparse; sino de las cuestiones económicas y sociales y si llevamos representante especializado sólo en agricultura, indudablemente harán una defensa eficaz de ella, pero no serán freno para discutir el grado de inferioridad de las demás manifestaciones de la riqueza del país, con arreglo a la agricultura, pues de ello sólo tendrán ideas oscuras y de nada nos serviría esta defensa, sino contamos con elementos para discutir los demás. De aquí que se necesitan hombres de conocimientos generales, habituados al Parlamento, para que determinen estas jerarquías y lo hagan con soltura.

Resumiendo; si se llevan al Parlamento cuatro representantes agrarios deberán ser—según mi modesta opinión—dos o tres agrarios especializados en agricultura, conocedores de las necesidades y remedios que necesita el labrador para imponer su saber agrario y que tengan o se presientan en ellos cualidades de oratoria, inteligencia y cultura general para que, fogueándose poco a poco, se hagan agrarios políticos; y uno o dos políticos que reúnan condiciones excepcionales y se presten por su entusiasmo a la agricultura, a especializarse en ella y a conocer la vida del agricultor.

Pero todos firmando por anticipado la dimisión en blanco, para poderles separar del partido o del puesto cuando no cumplan los mandatos de los agricultores, llamándose agrarios y representantes sumisos y obedientes al Partido Nacional Agrario. Si se tiene acierto en la elección de los agrarios y en la de los políticos, tendremos verdaderos agrarios políticos y políticos agrarios, capaces todos para defender como leones la causa agraria, pero siempre vigilados y con el mandato imperativo de todos los labradores.

A. José de BENITO
Explotación Agrícola. Monte el Conde.—Palencia.

Gobierno Civil

DONATIVOS

Ha visitado al señor gobernador el secretario del Ayuntamiento de Herrera de Pisuergra, para entregarle cien pesetas, cincuenta con destino al homenaje a la Guardia civil y las otras cincuenta, para las familias de las víctimas de los últimos sucesos.

SECCION DE ECONOMIA

Cantidades de trigo vendidas desde el 20 de noviembre al 20 del actual:

Partidos judiciales	QQ. mm.
Asudillo	439
Baltanás	4.804
Carrion de los Condes	7.155
Cervera de Pisuergra	4.121
Frechilla	5.463
Palencia	3.591
Saldaña	4.006
TOTAL	29.579
En el mes anterior, 29.518.	
Palencia 30 de diciembre 1930.	

LEA USTED

"EL DIA DE PALENCIA"

Federación Católica-Agraria de Palencia

Caja Central de Ahorros y Préstamos

Nuevos tipos de interés a las imposiciones

Para Sindicatos

A la vista 4 por 100

A seis meses: 4 y medio por 100

A doce meses: 5 por 100

Para Particulares

A la vista: 3 y medio por 100

A seis meses: 4 y medio por 100

A doce meses 5 por 100

Informaciones de la provincia -- De pueblo en pueblo

LO QUE NECESITA CADA PUEBLO

Lantadilla y Frechilla piden dinero para continuar las obras de encauzamiento del río y defensa del pueblo

Quisiéramos nosotros que en estas líneas resplandeciera con hialina transparencia la honradez de nuestro criterio y la rectitud de nuestra intención. Que no se viese en ellas sino el noble deseo de que se atiendan y solucionen, de una vez para siempre, dos magnos problemas provinciales: el del encauzamiento del río Valdeginata, en Frechilla, y la defensa del pueblo de Lantadilla contra las avenidas frecuentes y peligrosísimas del Pisuerga.

Ambo problemas vienen constituyendo desde antiguo, una amenaza constante para los habitantes de los dos pueblos y representan casi un símbolo de nuestra política provincial--no la de ahora, sino la de siempre--pesada, farragosa y escasa.

Nuestro querido corresponsal en el pueblo de Frechilla nos escribe anunciándonos que han comenzado ya las obras para el anhelado encauzamiento del río Valdeginata, trabajando en las mismas unos cincuenta obreros, todos los cuales tendrán que suspender muy en breve sus trabajos por falta de dinero para continuar las ya históricas, celebradas y ansiadas obras de encauzamiento.

De Lantadilla no tenemos nosotros noticias de que se hayan comenzado, ni de que haya siquiera señales de acudir a remediar la amenaza inexplicablemente prolongada de las avenidas del Pisuerga.

Frechilla reclama dinero de la Diputación provincial palentina para terminar totalmente--sin mezquindades, ni términos medios-- las mencionadas obras en el río Valdeginata.

Y no será necesario que nosotros apoyemos, con demasiadas razones, ni argumentos sensacionales, esta petición cimentada en la más innegable justicia y en la mejor legitimidad, para que nuestra Corporación Provincial--tan sobrada de medios económicos que va a emplear una buena parte de sus fondos en la construcción de un Hospital, que por ahora dista mucho de constituir una verdadera y vital necesidad--atienda solícita y pronta al clamor del pueblo de Frechilla, aportando el dinero necesario para que las obras próximas a suspenderse, sean llevadas a feliz término.

Otro tanto habremos de decir del pueblo de Lantadilla, en donde la necesidad de defender a éste en las temibles avenidas del Pisuerga, se hace cada día más ostensible. Y las mismas razones que pudiéramos emplear para defender la petición de Frechilla, las podríamos emplear con tanta o mayor eficacia, para abonar la aspiración justa de Lantadilla.

No dudamos que la Corporación provincial--tan juvenil, tan nueva, tan plétórica de iniciativas--acudirá con presteza a solucionar totalmente estos dos magnos problemas provinciales.

Si así es, nosotros que no llevamos en nuestra campaña ninguna mira partidista, ni tenemos otro banderín que el del agrarismo, no habremos de regatear nuestros elogios, nuestros aplausos sinceros y con la misma nobleza, con la misma generosidad e idéntica lealtad que lo hemos hecho siempre.

AGUILAR DE CAMPOO

EL MERCADO

Los campos presentan buen aspecto a pesar de las pertinaces lluvias caídas estos días siendo la temperatura un poco baja, viéndose hasta la fecha libres de las grandes heladas que caen en esta región.

Se coliza harina extra a 65 pesetas los 100 kilos; de primera, a 63; panadera a 62; salvado tercerilla a 42; de cuarta a 35; comidilla y salvadillo a 34 ídem.

En trigos se desconocen operaciones y lo poco que se vende es al precio de la tasa.

Vale el centeno a 65 reales la fanega; cebada a 45; avena a 32; algarrobas a 66; yeros a 67; maíz a 50 los 100 kilos; alubias a 160; lentejas a 100; garbanzos finos gordos a 200; regulares a 150; menudos a 120 ídem.

El aceite de oliva se paga a 2'10 pesetas el litro; vinos tintos a 8 los 16 litros; blancos a 12; anisado a 1'60 el litro; vinagre a 0'60 ídem. Lana blanca sucia a 7 reales arroba; negra sucia a 6; blanca lavada a 14; negra lavada a 12.

Bueyes de labor a 2.000 pesetas pareja; novillos a 750 uno; añojos a 500; cerdos al destete a 75; de seis meses de 150 a 175; ovejas de 40 a 45; conejos a 4'50; carneros de 42 a 45; cabras de 50 a 75; pichones a 3 el par.

Pieles de cordero a 3'50 pesetas una; de conejo a 0'15; de vaca a 1'75 el kilo.

Pan de primera a 0'65 pesetas el kilo; de segunda a 0'60; patatas a 3'10 la arroba; castañas a 1'40 el kilo; queso del país a 6; alpiste a 1'40; chorizo de 8 y 10 ídem.

Demandas hay de trigo y patatas. Operaciones: Durante la semana se hicieron de 5 vagones de patatas a diferentes puntos.

ANUNCIOS POR PALABRAS

CARBURO. Nadie en España vende mejores condiciones que yo. Tengo representación y depósito de todos fabricantes unidos. Pago, a sesenta días. Manuel Rodríguez Vado-Cervera.

TRISULCO PARLIN para tractor de 14 pulgadas, levantamiento automático, nuevo. Anchura de labor 1,05 metros. Precio económico. Almacén de maquinaria agrícola Feliciano Ortega, sucesor de Ahies y Schlayer, Palencia.

A LOS FABRICANTES de harinas. Persona relacionadísima con gremio panadero y almacenistas de Asturias, solicita representación. Informes: EL DIA.

VENDENSE dos cerdos vitorianos, 17 a 18 arrobas cada uno. Verlos y tratar Hilario Sobrino, Pifa de Campos.

VENDO 500 plantas vivero, chopo lombardo, tres años, cuatro a cinco metros altura. Francisco Pérez Olmos de Ojeda.

VENDENSE dos vacas holandesas una recién parida y otra asociada a parir, primer parto. Jesús Val, Herrera de Pisuerga.

VENDESE mula y macho de diez y doce años y una mula de cinco años a marzo, de cuatro dedos. Emiliano Burgos, Revenga de Campos.

VENDENSE quince olmos un metro de gruesos, arriándose una hectárea de huerta con abundantes aguas. Nemesio Muñoz, Cervatos de la Cueva.

VENDO cincuenta gallinas raza "Legorn", muy seleccionadas, procreantes de la Quinta del Príncipe de Asturias. En Autilla del Pino, Luisa Martínez.

EN ABIA de las Torres, véndese carro de par en buen uso; para verter y tratar, con Honorato Plaza.

VENDESE cerdo y cerda de diez a once arrobas y una ternera de raza y de un mes, en Requena de Campos. Eugenio González.

NODRIZA: se ofrece para su casa, leche de cuatro días, dirigirse a Victor Mola en Barriosuso de Valdivia; informará si lo desean el médico titular de Buenavista de Valdivia.

VENDENSE dos mil plantones de chopo lombardo, de tres años. Victorino Ruiz, Alar del Rey.

VENDESE 300 plantas de chopo lombardo, superiores; para tratar, con Jesús Alonso, en Santa Cruz de Bodo.

Dr. LEDO

Piel y secretas
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

Eiroa «Optico»

Primera Casa especial en Optica.
Extenso surtido en Gafas y Lentes, con cristales para todas las vistas.
Ejecución esmerada y rápida de las recetas ópticas de los doctores oculistas.
Platería, Optica, Relojería.
Mayor Pral., 49

CISNEROS

¿SE TRATA DE UN ROBO?

Durante estos días circulaban insistentes rumores de que en la casa del vecino Eleuterio Beltrán García, se había tratado de cometer un robo, mas como existía gran discrepancia en las noticias que circulaban, nos personamos en el domicilio del señor Beltrán con el fin de averiguar la veracidad de los hechos.

A los pocos momentos fuimos recibidos por la esposa de nuestro convecino, Maximina Villagra, quien nos enteró de lo sucedido de la siguiente forma.

—Serian las dos y media de la madrugada del día 26, y cuando todo los de la casa dormían tranquilamente, nos pareció sentir un ruido en el interior de la casa, y tirándome de la cama, con gran sigilo, con el fin de no despertar a mi marido, cuál no sería mi sorpresa cuando al asomar desde la puerta del dormitorio, vi dentro del comedor a muy corta distancia de mí, un hombre desconocido, como de unos 30 a 35 años, de una estatura regular, afeitado y con traje azul.

—¿...?
—Fijó en mí su mirada, y yo no sé lo que en aquel instante pasó por mí, pero de repente comencé a gritar pidiendo auxilio. Al oír la voz de mi marido el intrépido desconocido se retiró a paso lento, lanzando sobre mí una nueva mirada de extrañeza.

—¿Qué le parece a usted el caso?
—Raro, muy raro, señora--la contesté.--Y cómo se arregló usted para tomar tan bien las señas del extraño "caco", dada la obscuridad de la noche?
—Perfectamente, caballero--me replicó.--Como tenemos tantos pe queñitos, dejamos siempre la luz encendida por si algo necesitan de nosotros.

La esposa del señor Beltrán, prosiguió haciéndonos el relato del suceso, manifestando que pidió auxilio a los vecinos, y en breves momentos se presentaron éstos, entre ellos un individuo del Somatén, quien hizo un disparo para llamar la atención de los demás vecinos, los cuales al oír la detonación, no tardaron en acudir al lugar del suceso.

Al practicar un reconocimiento de las dependencias de la casa, pudo dieron observar que las puertas se encontraban abiertas, sin violencia, y sin que se notase señal alguna.

La mujer de Beltrán nos refirió todo esto llorando a cada palabra que pronunciaba, pues teme la sobrevenga una enfermedad, y para evitar esto toma con frecuencia abundantes tazas de tila sin poder conseguir la serenidad.

—¿Se trata de un intento de robo?--preguntamos nosotros.-- Creemos que no, por tratarse de un obrero que bien necesita ganar mucho para satisfacer las necesidades de su numerosa familia.

El tiempo quizá nos oriente para poder comprobar la veracidad de este misterioso suceso.

Agencia de negocios

y Rehabilitación de Clases Pasivas
— DE —
Tarasio Fernández Ortiz
PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º - Palencia
ASUNTOS QUE COMPRENDE
Ramo de Quintas en toda su extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se la confien en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones con Agente-Representante en Madrid.

CIEZA - OPTICO

MA YOR, 108 - PALENCIA

Dr. LEDO
Piel y secretas
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

U. Román Baquerín

del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado -
RAYOS X
Ha trasladado su consulta
Mayor Principal, 28, entresuelo.

BECERRIL DEL CARPIO

ROTURACION DE TERRENOS

El Ayuntamiento de esta villa, en sesión extraordinaria celebrada el día 13 del mes actual, acordó por unanimidad, proceder a la roturación de terrenos baldíos, sitios en término municipal de esta villa y sitios denominados "Cabrera y Valdesmán", para su distribución a los vecinos y vecinas, cabezas de familia con casa abierta, bajo las condiciones que se harán constar en el expediente que oportunamente será instruido.

Lo que se hace público, para general conocimiento del vecindario y a fin de que los que se crean perjudicados con este acuerdo, puedan recurrir en alzada en el plazo de diez días.

LANTADILLA

GRATA VISITA

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al joven bilbaíno Juan José Grau, quien ha venido a pasar estos días de Navidad, Año Nuevo y Reyes, al lado de su prometida señorita Mary Urien Zarzosa.

Sea bien venido, y su estancia en ésta, no hay que decir ha de serle sumamente grata.

CASTRILLO DE VILLAVEGA

UNA SUBASTA DE ARBOLES

Por falta de licitadores ha quedado suspendida la subasta de 30 árboles de chopo, anunciada para el día 22 del actual.

Se anuncia nueva subasta de dichos 30 árboles, para el día 7 de Enero próximo, y hora de las once, en la Casa Consistorial, bajo el tipo de 300 pesetas.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS HA SERVIDO PARA REPOBLAR EL VINEYO Y RESOLVER EL PROBLEMA SOCIAL DE LA TIERRA EN MUCHOS PUEBLOS

INJERTOS-BARBADOS

ARBORES FRUTALES

De los grandes viveros "BERNABEVA".
Director-Ingeniero: don Luis G. de los Salmenes.
De absoluta garantía. Adaptación máxima. Exentos de enfermedades. Resistentes al mildiu.

Pedidos: a don Enrique González, Avenida de Modesto Lafuente, 6, y a don Isidoro Valpuesta, viverista, Panaderas, 5.

VACANTE

Se halla vacante plaza veterinario Villalarga, 1.200 pesetas titular y 113 por reconocimiento de cerdos, quedando en libertad para contratar con los vecinos y forasteros de pueblos inmediatos por la asistencia y erraje de sus ganados.

Solicitudes al señor alcalde.
Comerciantes e industriales
Persona con capital y conocimientos en el comercio, desea tomar el traspaso de algún negocio que esté acreditado en Palencia, o asociarse al mismo. Dirigirse sólo por carta a A. I. R., en este periódico. Absoluta reserva y seriedad.

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.

Norberto Marcos

Casado del Alisal, "LA CUBANA"
PHILIPS RADIO
Sus magníficos receptores y amplificadores los encontraréis en LA FILARMONICA, Mayor Pral., 6. Teléfono 50.-Palencia.

Se dan audiciones en vuestra propia casa, sin compromiso, por largo que se encuentre. Ventas a plazos y al contado.

Máquinas parlantes

De maleta y mueble. Visitad antes de comprar, a LA FILARMONICA: Mayor Principal, 69. Teléfono 50, Palencia.

VINOS Y COÑAC

Representante exclusivo para las provincias de Burgos y Palencia, Luis de Pablo Ibañez. Apartado 81

GACETILLAS

Las camisas y corbatas, el abrigo y el batín, hasta el "Don Juan" de Zorrilla lo compra en Casa Martín. Sombrerería y Camisería Martín.

AMUSCO

Homenaje de admiración y cariño al Rvdo. P. Fray Germán Vega Campón, Obispo de Goyaz (Brasil), hijo de este pueblo

FIESTA RELIGIOSA

El pueblo de Amusco celebró el día 26, las fiestas y homenaje, con inusitada alegría, en honor de nuestro ilustre paisano, Rvdo. Padre Fray Germán Vega Campón, de la Orden de Eremitaños Agustinos, por su reciente nombramiento de Obispo de Goyaz (Brasil).

A las nueve de la mañana, el volteo de campanas y disparo de cohetes, anunciaba al vecindario la próxima llegada del nuevo Obispo, quien al poco tiempo hizo su entrada en el pueblo.

Después de descansar breves momentos, dirigióse, acompañado de las autoridades, parientes, amigos y numeroso gentío, a la iglesia parroquial de San Pedro.

Dió principio una misa solemne en la que ofició don Regino Vega Campón, beneficiado de la S. I. Catedral de Palencia, y hermano del Obispo, ayudado por el coadjutor de esta parroquia don Avencio Gómez y don Mariano Aguado, párroco de Amayuelas de Arriba, y de cetro, don Primitivo Galerón y don Germán Fernández, actuando de maestro de Ceremonias don Ignacio Hermosa García.

Ocupó un lugar preferente el altar mayor el Rvdo. P. Fray Germán.

UN ELOCUENTE SERMON

Ocupó, luego, la cátedra del Espíritu Santo, manifestando que no iba a predicar un sermón, ni plática, ni conferencia, sino a dar rienda suelta a los sentimientos de su corazón, que deseaba expandirse, y, en el cual, depositaba todas las demostraciones de afecto y cariño que recibía, y que donde quiera que él estuviera estaría siempre con sus paisanos, que tendrá presente en sus oraciones.

Ensalzó la devoción que Amusco siempre tuvo a la Virgen de las Fuentes, entonando un canto de amor y alabanza a nuestra patrona.

Hondamente emocionado con recuerdos de su pueblo, su plática es un modelo de bellas enseñanzas, en las que destaca la humildad. Hace un sincero y caluroso elogio de nuestro anterior párroco, don Primitivo Galerón, y del actual, don Gregorio Atienza, recomendando se sigan fielmente sus consejos.

Sus palabras tiernas y sencillas, de cariño y agradecimiento hacia todos, hacen brotar abundantes lágrimas a sus paisanos.

SOLEMNE TE DEUM

Al final de la misa se cantó un Te Deum en acción de gracias.

La misa fué magistralmente cantada por un nutrido coro de señoras, tomando parte una orquesta y bandurrias, bajo la dirección de don Alberto Ortega.

Nuestro amplísimo y espacioso templo parroquial se llenó completamente de gente, pues todos deseaban ver y oír al P. Germán, quien hijo de padres de humilde posición ha llegado a ocupar, por sus virtudes, méritos y ciencia, un elevado puesto en el Episcopado Católico.

UNA RECEPCION

Después de la misa hubo recepción en el Ayuntamiento, pasando

VISITA

Visitó la Ermita de Nuestra Señora de las Fuentes y el cementerio, donde duermen el sueño eterno sus padres, orando ante sus tumbas.

UN BANQUETE

En la casa Rectoral, obsequió a las autoridades, funcionarios, parientes y amigos, con un banquete servido por un Hotel de Palencia.

A la entrada de la calle donde se encuentra la casa con que nació, se levantó un artístico arco de ramaje, con expresiva dedicación.

A las cinco de la tarde, salió en automóvil, con dirección a Palencia, desde donde dentro de breves días saldrá para El Brasil, siendo despedido por todos, cariñosamente.

Por nuestra parte, damos al Obispo de Goyaz (Brasil), desde estas columnas de EL DIA DE PALENCIA, nuestra más entusiasta y cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a su hermano, don Regino Vega, deseándole que Dios le ilumine y consiga muchos triunfos.

Para la Religión Cristiana en aquellas lejanas tierras, y mucho celebráramos se cumpliera su promesa de volvernos a visitar.

UNA SUSCRIPCION

La suscripción iniciada con objeto de recaudar fondos para hacerle un obsequio como recuerdo de sus paisanos, alcanza una cifra bastante elevada, habiendo contribuido todas las familias del pueblo sin excepción alguna.

COLOCACION DE UNA PLACA

También tenemos entendido que se colocará una placa dando su nombre a la calle, en la casa donde nació, y que en el salón de sesiones del Ayuntamiento y en la sacristía de la iglesia, se colocará una fotografía suya, ampliada.

ENTREGA DE UN PERGAMINO

Será nombrado hijo ilustre de este pueblo, entregándole un artístico pergamino en el que conste el nombramiento.

VISITANTES Y SALUDOS

Pasaron el día 26, entre nosotros, los siguientes sacerdotes, naturales de este pueblo, que vinieron con el fin de asistir a la fiesta religiosa y homenaje al Obispo del Brasil: don Regino Vega Campón, beneficiado de la S. I. Catedral de Palencia; don Constantino Paz, párroco de Valdespina; don Mariano Aguado, párroco de Amayuelas de Arriba; y don Ignacio Hermosa García, coadjutor de Castromonte (Valladolid).

UNA VELADA

El día 25, se celebró una velada teatral a beneficio de la Catequesis de niños.

LAS NAVIDADES

Han transcurrido estas fiestas como en años anteriores habiéndose celebrado alegre y familiarmente.

EL TIEMPO

De buena temperatura y suave, habiendo llovido algo, que favorece grandemente a los sembrados.

EL CORRESPONSAL

POZO DE URAMA

PLAZA DE SECRETARIO

VACANTE

Por renuncia voluntaria del que la desempeñaba, y para su provisión interinamente, se anuncia vacante por término de treinta días, la Secretaría de este Ayuntamiento, con la dotación o sueldo de 2.000 ptas.

Las solicitudes se presentarán al señor alcalde, siendo requisito indispensable pertenecer al Cuerpo de Secretarios.

OSORNO

EL MERCADO

Estado del tiempo, nieblas con lluvias.
Situación de los sembrados, bien nacidos.

Con motivos de estos días de fiestas, apenas hay entradas de granos, encontrándose paralizado el mercado, siendo los precios flojos, con falta de compradores: pasando estos días es de esperar se vuelva a animar.

REYES

QUIMONOS CRESPON

EL SIGLO XX

REYES

CORBATAS, CAMISAS

EL SIGLO XX

REYES

ESTUCHES PAÑUELOS

EL SIGLO XX

REYES

MUNECAS, PERCHAS

EL SIGLO XX

REYES

JERSEYS, SUETERS

EL SIGLO XX

REYES

MANTONES MANILA

EL SIGLO XX

REYES

TAPICES, COJINES

EL SIGLO XX

REYES

SEDAS, CONOS VESTIDOS

EL SIGLO XX

REGALE V. ALGO PRACTICO

DESDE EL DIA 1.º Regalamos GLOBOS

JABON CHIMBO

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

en trozos de 500 y 250 grs.

ANTONIO GIL Y MORALES

MEDICO-ODONTOLOGO

Suspende su consulta hasta el 5 de enero próximo

Mayor Principal, 35. Palencia

Quita Callos RADICAL

Único que extirpa radicalmente la raíz, sin que vuelva a reproducirse. Pídalo en Farmacias, Droguerías y en casa del autor Enrique Arangüena, Barrio y Mier, 7

Farmacia, PALENCIA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VIDA DE PORTIVA

Una noticia sensacional para la afición deportiva ¿Jugará el Racing de Madrid sus partidos de Liga en nuestro campo?

Hace tiempo que se venía rumoreando que un club madrileño—el Racing de Madrid—estaba haciendo gestiones para celebrar algunos de sus partidos de Liga en un campo de la región castellana, absolutamente neutral, con el fin de evitar lo que actualmente viene sucediendo con los Clubs de la Corte: es decir, que por existir allí varios equipos que intervienen en las competiciones oficiales, se da el caso frecuente de que en una misma fecha coinciden dos o más partidos, con evidente perjuicio económico para los Clubs interesados. Eso es lo que al parecer se trata de evitar.

Sabedores nosotros de que, en efecto, existían algunas gestiones por parte del simpático equipo Racing madrileño para jugar sus partidos del Campeonato de la Liga, en un campo de nuestra región y de que este campo pudiera ser muy bien el de la carretera de Grijota, hemos procurado informarnos detalladamente a este respecto, a fin de enterar a nuestros lectores de tan sensacional noticia.

Efectivamente; los rumores son ciertos. El Racing madrileño, parece ser que ha realizado ya algunas gestiones cerca de la Directiva del Club Deportivo Palencia, en el sentido de poder celebrar sus

encuentros en el campo de la carretera de Grijota. Hasta ahora no podemos afirmar de una manera concreta que las gestiones hayan tenido éxito. Pero sí que la directiva del C. D. Palencia ha dado toda clase de facilidades al Club madrileño para que pueda fácilmente llevar a la práctica sus propósitos. Por nuestra parte creemos que el Racing de Madrid no encontrará obstáculo alguno para convertir en realidad su proyecto, y en fecha breve, podamos aplaudirle dentro del terreno del Club Deportivo Palencia como en su propia casa.

No necesitamos encarecer la importancia y el interés extraordinario que encierra esta noticia para todos los aficionados al deporte.

El Racing de Madrid es uno de los equipos más entusiastas y mejor conjuntados de la tercera división y por tener que enfrentarse con la Cultural Leonesa y el Real Valladolid, nuestros pasados rivales no dudamos que cada partido significaría un entradón "hasta las vigas".

Celebraríamos que el interesante proyecto fuera una realidad, lo más brevemente posible. Desde luego, tanto el Racing de Madrid como la Junta directiva del C. D. Palencia, cuentan con nuestro aplauso y nuestro apoyo incondicional.

Breve impresión de la jornada última

El "do de pecho", lo dió en la primera división, el Racing de Santander, saliendo invicto del campo de Las Cortes, frente a un Barcelona, equipo para muchos futuro campeón. Proeza por bien pocos alcanzada. Unido esto al 4-1 del domingo anterior frente al Athletic bilbaíno—ojo presunto campeón y actualmente campeón por partida doble—, hacen pensar en una buena forma de los santanderinos. De aquí en adelante, no habrá que darles de antemano por derrotados, como lo hicieron en días pasados cuando se desplazó a Barcelona.

Por más que la lógica y el fútbol están en constante desacuerdo. Véase: sino cómo el Alavés, que venció al Español por 4-1 el día 21, fué derrotado por la máxima diferencia que se ha dado en la Liga, por el Athletic. Otra faceta ésta—la espléndida victoria de los bilbaínos—digna de hacerse notar. Mientras tanto, el Español bate copiosamente (5-0), al Arenas, el que hizo caer por tierra tantas ilusiones madrileñas. Está visto que los equipos de la primera división pueden "traerse de tí".

Brillante victoria también la de los donostiarros, si tenemos en cuenta que fué en terreno extraño, aunque todos sabemos que tanto monta Gal como Atocha para los equipos guipuzcoanos que ayer se enfrentaron.

En la segunda División, el Betis sigue cosechando victorias. Hasta ahora es el único de todos los que juegan en las tres divisiones que ha salido a victoria por partido. Hay que hacer notar, sin embargo, que las dos victorias conseguidas en campos extraños, las alcanzó sobre los equipos acaso más flojos de la división, el Castellón y el Murcia. Habrá que esperar a observar si cuando se enfrente contra los equipos de mejor clase, y aún queda mucho camino que andar. Claro está, que bueno es ir cosechando triunfos, que son puntos en la clasificación. Y hay que huir de la cola...

En los demás encuentros de esta división se nota la gran influencia—casi decisiva—que ejerce el terreno propio de juego.

Equipos que obtienen aplastantes victorias en su campo al salir fuera, sucumben por igual, o mayor tiempo. Como siga así la Liga, tal y como ha comenzado, no se va a vislumbrar el vencedor hasta el final de la jornada.

En la tercera división destaca el empate de la Cultural Leonesa, en Madrid, frente al Racing. ¿Es acaso la iniciación de un cambio en sus actuaciones? Lo deseamos, pues

hasta ahora no han tenido suerte los leoneses.

El Real Valladolid venció apuntándose en su haber otros dos puntos que le hacen situarse en tercer lugar de su grupo.

En el segundo grupo los triunfos del Logroño y Baracaldo, hacen que ambos equipos sigan en igual situación de puntos. Y el Aurora, continúa almacenando goals en su portería...

Por último en el tercer grupo, los equipos catalanes van ganando terreno, y no tardaremos en verlos a los tres a la cabeza de su grupo. La lucha habrá de reducirse seguramente a ellos.

Continuación damos las puntuaciones de la tercera división por las que podrá el lector hacer las cabales que le plazcan. Así no iremos en desacuerdo con ninguno. Por que por hoy hacemos punto final.

Perico D. DEPORTES

Después de la jornada última, las clasificaciones se establecieron así:

Tercera división	
PRIMER GRUPO	
	J. G. E. P. F. C. P.
Celta	4 3 1 0 21 9
R. Ferrol	4 1 3 0 14 5
R. Valladolid	4 1 3 0 5 3
S. Avilés	4 2 1 1 9 12
Racing M.	3 1 1 1 7 8
C. Gijón	4 0 2 2 5 8
Cultural L.	4 0 2 2 5 10
Nacional	3 0 1 2 11 2

SEGUNDO GRUPO	
Baracaldo	4 4 0 0 9 4
Logroño	4 3 1 0 15 6
Osasuna	3 2 0 1 10 3
Tolosa	4 2 0 2 17 13
Zaragoza	4 0 2 2 8 16
Patria	3 1 0 2 5 5
Sestao	4 0 1 3 4 9
Aurora	4 0 4 7 19 0

TERCER GRUPO	
Júpiter	3 3 0 0 9 0
Sabadell	3 2 0 1 13 9
Sporing	3 2 0 1 5 6
Badalona	3 1 1 1 6 3
Gimnástico	3 0 1 2 3 11
Levante	3 0 0 3 6 13

J. indica partidos jugados; G, los ganados; E, empatados; P, los perdidos; F, goles a favor; C, goles en contra y la última P, puntos.

DEL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS RESPONDE EL CAPITAL DE ESTOS Y EL DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

La inscripción puede hacerse desde mañana, martes, hasta el día 3 a las siete de la tarde, en la Regolería de don Ildefonso Luis, Mayor, 105, y en el control de salida hasta media hora antes de la señalada para la prueba.

Para dicha carrera han sido facilitados importantes premios y donativos por industriales y entusiastas de este viril deporte.

Entre la afición hay gran entusiasmo y se cuentan con muchos y valiosos elementos que están dispuestos a disputarse con gran empeño los primeros puestos.

AL CERRAR LA EDICION

El jefe del Gobierno, en unas declaraciones, confirma que las elecciones a diputados se celebrarán el 1.º de marzo y las de senadores el 15

El Conde de Romanones ha estado en Palacio, pero no para hablar de política, porque la censura, según él, llega a todas partes.

La noche última la pasó el mariscal Joffre más aliviado

CUMPLIMENTANDO AL MONARCA
Madrid.—Cumplimentaron esta mañana a don Alfonso numerosas personalidades entre ellas el general Luque, el duque de Pastrana y el Almirante Cervera.

EL INFANTE DON JAIME
Madrid.—El Infante don Jaime asistirá a la Novena que en la Iglesia de Santiago se celebra en honor del Santo titular.

LA FECHA DE LAS ELECCIONES
Madrid.—Cuando recibió esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Matos, les dijo que nada de particular ocurría en toda España.

Un periodista aludiendo a la conversación que había tenido el presidente con el redactor de un periódico madrileño, en la que se aseguraba que la fecha de las elecciones sería el 1 de marzo, preguntó si había confirmación de la noticia, a lo que contestó el señor Matos:

—En efecto, es propósito del Gobierno que se celebren las elecciones de diputados el próximo día 1 de marzo y las de senadores el 15 del mismo mes. Y en seguida, a las Cortes.

Otro reporter interrogó al ministro si tenía alguna trascendencia la visita del conde de Romanones a Palacio.

—Nada. Creo yo que habrá sido una visita de cortesía.

Y añadió:

—Por cierto que debió ser muy larga la entrevista, ¿no?

—Sí, contestaron los periodistas.—Ha durado unos 50 minutos. Después de lo cual el ministro, sonriendo amablemente, se despidió de los informadores.

EL MARISCAL JOFFRE PASO LA NOCHE MEJOR

Madrid.—Noticias llegadas de París, dan cuenta de que el mariscal Joffre pasó la noche última algo mejorado. Estuvo tranquilo. Los médicos han dicho que se trata de un caso de vitalidad extrema, pero que sin embargo, temen que no llegue a la noche de hoy.

A primeras horas de la mañana colocaron el parte oficial en el que se comunicaba la ligera mejoría sufrida por el paciente, aunque el estado sigue siendo de extrema gravedad.

ROMANONES EN PALACIO

Madrid.—Esta mañana el conde de Romanones llegó a Palacio sobre las once y media.

Al rodearle los periodistas dijo: —Nada, señores. Vengo a cumplimentar al Rey y a desearle un feliz año nuevo. La visita es pura- mente de cortesía.

Bastante después de las doce abandonó el regio alcazar el conde y como los periodistas volviesen a acercarse les dijo:

—No puedo decirles sino lo de la entrada. He venido a felicitar al Rey, y nada más.

—¿No han hablado ustedes de política?—interrogó un periodista.

—¿Cómo hemos de hablar de po-

lítica en estos tiempos?—replicó el conde.—La censura llega a todas partes. Ya lo saben ustedes. Y además, ¿no estamos en estado de guerra?

—¿Hablará usted en Sevilla?—le preguntaron luego.

—Si es cosa de amigos. Pero nada, desde luego, no tendrá importancia alguna.

DESPECHOS DEL MONARCA
Madrid.—Despacharon con el Monarca el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda.

Berenguer dijo a la salida que el Rey no había firmado ningún decreto.

El señor Wais manifestó que la firma del Monarca habíase limitada a nombramientos y ascensos de personal.

LOS FERROVIARIOS PIDEN AUMENTO DE SUELDO

Madrid.—En Fomento facilitaron esta mañana una nota diciendo que había visitado al ministro una comisión de ferroviarios para pedirle aumento de sus jornales. El ministro les contestó que antes de esta visita había ya realizado gestiones cerca de las respectivas compañías pidiendo datos con los que poder estudiar el fondo del asunto y atender con la mayor urgencia esta aspiración de los empleados de ferrocarriles.

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA

En la noche de mañana, 31, D. M. tendrá lugar en la iglesia de San Francisco de los PP. de la Compañía de Jesús, la Vigilia especial que todos los años en dicho día celebra la Sección de Adoración Nocturna de esta Capital.

Los Adoradores están citados a los diez y media y la Vigilia dará principio a las once en punto.

Habiéndose recibido telegrama del Consejo Supremo comunicando la prórroga del privilegio de Misa concedido en años anteriores se celebrará la Vigilia lo mismo que el año pasado. La Santa Misa se dirá a las doce y media y en ella recibirán la sagrada comunión los Adoradores y cuantos fieles deseen acercarse a la Sagrada Mesa.

El Consejo de la Sección cree que no ha de faltar un sólo adorador activo ni honorario.

EL SOLEMNE TRIDUO DE LA MEDALLA MILAGROSA

Hemos sido atentamente invitados por el director de los Establecimientos provinciales, señor Calderón, a la solemne fiesta religiosa que con motivo de la terminación del Triduo en honor de la Medalla Milagrosa se celebrará mañana día 31, en la Capilla de la Beneficencia Provincial, a las cinco de la tarde.

A dicha solemnidad religiosa asistirá el Ilmo. y Rvdmo. Prelado de la Diócesis.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Para el próximo día 7, está señalada la vista pública de la causa seguida por el juzgado de Cervera contra Antolín Villalba Pérez, por robo.

Abogado: Sr. Pastor. Procurador: Sr. Serna.

Para el mismo día, a las once, se ha fijado el juicio procedente del juzgado de Cervera, contra Marcos Cascallana Pérez, por tenencia de armas.

Abogado: Sr. Pastor. Procurador: Sr. García.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTO

Tomás Prieto González, hijo de Tomás y Brigida, calle de Estrada, 18.

DEFUNCIONES

Félix Teruel García, de un año, Rizarzueta, 18.

Nicolasa Agudo Pedreira, de 14 meses. Barrio del Cristo del Otero.

EL DINERO MAS GARANTIDO ES EL QUE SE IMPONE EN LAS CAJAS RURALES

"EL DIA" EN BELGICA

Por las calles de Gheel

Habiendo informado a los lectores de EL DIA DE PALENCIA, en el número anterior sobre el origen y funcionamiento de la célebre Colonia de anormales de Gheel, en Bélgica, quiero completar hoy la información relatando visitas que hicimos a domicilio a algunos enfermos mentales o "pensionistas", como allí se dice. El doctor Sano, director de la extraña Colonia, nos acompaña.

—En cualquier caso que ustedes se acerquen—nos dice—estén seguros de que encontrarán algún enfermo. No hay familia que no tenga algún demente en casa.

Uno de nosotros llama en una casa, al azar. Sale la dueña.

—Buenos días, señora. Podríamos ver su pensionista? Aquí el doctor Sano...

—Oh, ya lo creo. Hagan el favor de pasar...

Entramos en la habitación del "enfermo". Es un mocetón robusto, cara de imbécil, que está a la sazón ocupado en doblar periódicos. Continúa su tarea sin preocuparse gran cosa de nuestra brusca irrupción.

—Es un demente puecoz—nos dice el doctor Sano—Se valían de él los pilluelos de Bruselas para trasladar de una parte a otra de la ciudad los géneros que ellos robaban, amenazándole cuando se resistía. Descubrió una vez con la mercadería, y establecida su irresponsabilidad, las autoridades lo enviaron a la colonia. Ayuda algo a esta familia, pero está aún bajo la impresión que le causaron los policías de Bruselas, y cada vez que recibe una visita como la presente, a continuación se esconde en un bosque de aquí cerca, por temor de los gendarmes y tiene que ir el dueño de la casa a sacarle de allí con la promesa de que no le pasará nada.

En otra casa el "pensionista" es un niño microcéfalo, cuya conformación de cabeza recuerda algo la de los pájaros. Tiene quince años. Es un idiota, en el sentido técnico de la palabra; no entiende apenas nada y su lenguaje es inarticulado. Tiene otros dos hermanos en la Colonia: una hermana imbecil y un hermano débil mental. El padre de estos niños es un bebedor recalcitrante. ¡Tristes recuerdos los de la taberna!

—¡Tran, tran! Señora, su "pensionista", si usted tiene la amabilidad...

Aquí el enfermo es un hombrón chaparro, cara redonda y ojos chispeantes.

Nos mira con indiferencia. Tiene el delirio sistemático de persecución. Nos dice que si no sabemos que le van a matar. No conoce a sus perseguidores, pero sabe que los tiene, y de mala entraña! Sale apenas de su habitación, y cuando tiene que pasar a otra lo hace a toda carrera. Una vez salió de la otra al mismo tiempo el dueño de casa y recibió del hombrón un topetazo que le dejó sin respiración...

En otro domicilio la "pensionista" es una señorita de unos treinta años. Tiene la manía de la grandeza y espera casarse con un príncipe, que por lo visto no acaba de llegar. Esta manía no es de suyo muy grave, y todos conocemos personas con pretensiones semejantes que no están en Gheel sino que andan sueltas por ahí. Pero la "pensionista" en cuestión pasa además semanas enteras en estado de confusión mental, incoherente y desorientada.

No quiero fatigar a los lectores con la larga letanía de enfermos que visitamos. Paso en silencio los casos tristes que inspiran sólo honda lástima: dementes mal conformados, sin piernas, sin brazos o insertados en región anómala; casos de elefantiasis, de mongolismo... toda la gama, en fin, de signos neuropatológicos o de degeneración. Y vuelvo a los "pensionistas" que circulan ágiles y libremente por las rúas.

Los hay que van por la calle saludando a personajes invisibles, entablando diálogos de arquitec- to con misteriosos interlocutores. Los hay que se reúnen en las plazuelas y tienen discursos incoherentes o cuyo nexo no está por lo menos al alcance de los que nos tenemos por normales. ¡Quién sabe qué oculta ilusión les encuentran ellos a las cosas!

Otros pasan las horas componiendo versos, más o menos inspirados y cuyo lazo de unión es simplemente la rima. Uno se va quejando en alta voz de que le roban el pensamiento. Otra dice que es la emperatriz Josefina y que mentira parece que la tengan relegada en Gheel. Un maníaco, que es enviado a Correos por sallos los lleva a casa pegados artísticamente a lo largo de los pantalones...

Algunos proceden agobiados por tristes reflexiones o intrincadas cavilaciones metafísicas; los más, viven vacíos de todo lastre cere-

SINDICATO REMOLACHERO

SE REUNE LA JUNTA GENERAL

Valladolid.—En el teatro de la Casa social católica, y con asistencia de unos trescientos socios, se celebró la Junta General anual. Comenzó el Secretario general, leyendo la Memoria del año 1930. Hace historia de toda la actividad del Sindicato durante este período, recordando en primer término las proposiciones que en primer lugar los socios hicieron para combatir con las dos azucareras de la región, previa formación del contrato con la intervención sindical. Rechazada de plano esta intervención, el Sindicato organizó el "bloqueo de resistencia", formado por los que se dispusieron en respuesta a no sembrar, y decretó la restricción del cultivo en los demás. El desarrollo excepcional que el bloqueo año ha proporcionado a los cultivos, hace que al final no se note aparentemente el efecto de la restricción.

Explica luego la contratación con seguida por el Sindicato en la provincia de Palencia, donde se han experimentado ventajas por valor de 120.000 pesetas, duplicándose la producción. Trata también del juicio que merecen los que han fallado a la disciplina sindical advirtiéndole que no puede someter el hecho si se tiene en cuenta la falta de formación corporativa, que precisamente el Sindicato está llamado a corregir.

Hace relación de los trabajos del Sindicato conducentes a la creación de la Azucarera de Castilla, en Venta de Baños, afirmando que se ha hecho posible precisamente porque el "bloqueo de resistencia" demostró una verdadera unión. Cula en un millón de pesetas la ventaja líquida que con la nueva Azucarera trae el Sindicato cada año a los socios, sobre 50.000 toneladas, y explica el beneficio general que la región experimenta, y cómo hasta los mismos detractores que el Sindicato cuenta entre los labradores, se ven enriquecidos por aquél. Llama la atención sobre lo que significa que un Sindicato sin dinero, en pocos meses, llegue a determinar la construcción de una gran Fábrica, cuando los capitalistas del ramo no habían conseguido hacerlo en 30 años.

Termina la Memoria refiriendo los ensayos realizados para suministrar a los socios semillas seleccionadas y para la venta de productos, y promete que estas actividades llevarán una importante parte de la acción sindical en lo futuro, que se estima necesaria para libertar de modo natural a los remolacheros del fantasma de una sobreproducción ruinosa.

Concluida la lectura de la Memoria, multitud de socios hacen uso de la palabra para pedir aclaración sobre diversos puntos, especialmente sobre la contratación trienal. A continuación se leen las cuentas del año que son aprobadas. El Sindicato ha gastado en su propio funcionamiento, sin incluir lo referente a las gestiones para la nueva Fábrica, solamente 10.000 pesetas, hallándose en situación de superavit.

Se celebró en el mismo acto junta general extraordinaria, acordando ésta la creación de secciones comarcales para la mejor organización de todos los servicios, y que en lo sucesivo la directiva se componga con representantes de todas las secciones. También se aprobó lo referente al mejor funcionamiento de la junta general para que puedan estar representados los 3.500 socios del Sindicato.

Existe la intención de celebrar una nueva junta extraordinaria en el mes de enero, con objeto de transformar el Reglamento.

"LA GIJONESA"

Gran Pescadería Chagas

SAN BERNARDO, 7

El dueño de esta pescadería, que tiene que atender a otros negocios que determinan su ausencia de esta capital, cede el traspaso, o el local con los enseres, susceptibles de otra aplicación, si la persona que los adquiere lo estimare conveniente.

Se vende también un carro de mano.

Compre hoy mismo las AGENDAS SPIRAX para 1931

El Bloc-Agenda de Mesa Spirax
Muy práctico—Se hojea como un libro
Se conserva todo el año encuadernado

Tabla de 4,50
Bloc de 1,90
recambio

LA UNICA AGENDA DEL MUNDO que al abrirse se encuentra siempre al día y siempre plana es la CARTERA AGENDA DE BOLSILLO SPIRAX

Cartera de piel conteniendo el primer trimestre y tres de recambio. Pesetas **8,50** Modelo pequeño para bolsillo de chaleco... **5,50**

Últimas novedades
en discos Odeón y Regal. LA FILARMÓNICA: Mayor Pral., 69. Teléfono 50, Palencia.